

Пантелеева А.А.

Научный руководитель, к.ф.н., доцент, Рабинович О.Т.

Муромский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых», адрес: Россия, Муром, Владимирская обл.,

Орловская 23, 602264:

E-mail: nast.panteleeva1995@yandex.ru

Охрана детства как социально – педагогическая необходимость.

Проблема обеспечения условий охраны жизни детей является социально значимой основой в создании позитивной среды для воспитания социально одобряемой личности. Охрана детской популяции представляет собой меры (общественные, государственные), нацеленные на всестороннее развитие и формирование ребенка, защиту его законных прав.

В государственной защите и в безопасности нуждаются, несомненно, все дети, но дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в большей мере, по нашему мнению нуждаются в помощи. Поэтому такая категория детей интересна для нас.

Поэтому проблема охраны детства достаточно актуальна, так как безопасность жизни ребенка является приоритетной и охраняется государством. Изучение обозначенной проблемы осуществлялось нами на примере деятельности сектора по охране детства администрации города Выкса.

В результате изучения заявленной проблемы и опыте работы сектора, нами определено: изучением теории, и практики охраны детства занимались такие ученые, как: Пронин А.А., Ловцова Н.И., Шмидт В.Р., Федоров Н.А. и так далее; законодательно-нормативными основами охраны детства является: Конституция РФ (гл.2 ст. 17-64); Семейный кодекс России (охране детства посвящен раздел IV); Федеральный закон "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»; Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"; Федеральный закон "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"; Федеральный закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации"; Федеральный закон "Об опеке и попечительстве" организуя и обеспечивая деятельность по защите детства, используются обозначенные законы в округе Выкса. В городе Выкса, по статистическим данным на 2016 год, 307-детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, 276-детей с ограниченными физическими возможностями.

Анализируя опыт деятельности администрации округа г. Выкса нами установлено: сектор по охране детства осуществляет деятельность по охране интересов несовершеннолетних, коим потребуются опека и попечительство; администрация города Выксы осуществляет наблюдение за жизнедеятельностью опекунов и попечителей, и социальными институтами, в которые размещены дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; руководитель сектор и ведущие специалисты защищают личные права несовершеннолетних на заседаниях суда округа Выкса; проводят консультации с родителями на различные темы семейного воспитания, разрешает споры в детско – родительских отношениях; специалисты сектора консультируют не достигших совершеннолетия детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по поводу получения образования, занимаются разрешением квартирных вопросов. Так, 21.07.2015 года в администрации города Выкса состоялось выдача ключей от квартир, шесть детей – сирот, стали владельцами собственного жилья. Квартиры были приобретены из средств областного бюджета.

Следовательно, охрана детства в нашем обществе, является социально - педагогической необходимостью и ценностным явлением, обеспечивающим стабильность и устойчивость ребенка как основу семьи, общества, формирующих защищенность в мире социальных катаклизмов и асоциальных мотивов.

Таким образом, данная тема интересна тем, что сохранение жизни ребенка является духовно – нравственным приоритетом и требует социально значимых мер по охране жизни, здоровья детей.

Литература

1. Пронин А. А. Социально-правовая защита детства в России [Текст]: моногр. / А. А. Пронин. Екатеринбург: Изд-во ГОУ ВПО «Рос. гос. проф.- пед. Ун-т», 2007. 220 с.
2. Ловцова Н.И. Социальное сиротство: региональные и муниципальные ресурсы контроля // Журнал исследований социальной политики. 2009. Т. 7. № 2. С. 197-222.